

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adtnak vissza.
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben hához
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

A német veszedelem.

Mialatt az egyre nagyobb hullámokat verő választási mozgalmak mindjobban terelik magukra a közfigyelmet s elvonják az érdeklődést a világ többi dolgaitól, azalatt rohamosan növekedik az ország határán túl egy veszedelem, mely esetleg évtizedek óta nem tapasztalt gazdasági válsággal fenyegeti Magyarországot. Németországból jön ez a veszedelem, mely agrár vámtarifa alakjában készül lecsapni a magyar határokra.

Németország agráriusai abban látják hazájuk gazdasági boldogulásának egyedüli és biztos módját, hogy azt tőlük telhetőleg elzárják a külföld gazdasági-termékeitől. Azt mondják, hogy a német mezőgazdaság elegendet termel arra, hogy a német fogyasztás szükségleteit kielégítse, nem kell tehát a külföldi termék, mert az nyomja a hazainak árát. Hogy igazuk van-e a német agráriusoknak, midőn így okoskodnak, hogy tényleg termel-e annyit Németország földje, kertje és legelője, mint amennyi a közel hatvan milliónyi lakosságnak eltarthatásához szükséges — azt nem vitatjuk, nem kutatjuk, ahoz közünk nincsen.

Azt azonban tudjuk hogy millió és millió forintnyi értékű magyar gazdasági termény megy ki jelenleg Németországba, legkivált árpa, buza, liszt, szarvasmarha, ló, szőlő és gyümölcs.

A német agráriusok, most egy olyan vámtarifát akarnak törvénynyé tenni, mely a legtöbb esetben egyenesen kizárná azt, hogy külföldi mezőgazdasági termények a német határokon beljebb kerüljenek. A közfoglalmi cikkek

vámját 100,200,300 százalékkal akarja felelmei az agrárius vámtarifa tervezet.

Azt is tudjuk, hogy a birodalmi gyűlés pártjainak többsége, ha nem is kifejezetten agrárius, de e kérdésben, illetve ennek nagy vonatkozásaiban egyetért az agráriusokkal. S így a legkomolyabban el lehetünk rá készülve, hogy az új vámtarifát elfogadják s egy napon arra ébredünk, hogy mezőgazdasági exportunknak Ausztriát kivéve legnagyobb piacza bezártult előttünk és mi mehetünk áruinknak új piacot keresni, de megtalálni nem fogjuk.

Szóval megdöbbentő prespektiva tárul elénk, ha a német agrár-vámtarifa bekövetkezésének eshetőségével foglalkozunk. S egyelőre, minden kompetens forrásból jövő hír megerősíti azon hiedelmünket, hogy az agráriusok keresztül fogják vinni, amit akarnak.

Ime, egy súlyos gazdasági harcz küszöbén állunk. A német, akivel véd- és dacz-szövetségünk van politikailag és katonailag, elenségünkkel készül válni a nemzetgazdaság terén, a mely pedig a mi nézetünk szerint fontosabb a két fentemlített tényezőnél.

S mialatt az ellenség teljes felszereléssel, a győzelem biztos reményében indul a háboruba a magyar gazdasági termények ellen, azalatt mi idehaza nem teszünk semmit. Sőt, a mi kedves agráriusaink nem titkolt örömmel nézik a német elvtársak diadalát. Pedig ezek a derék urak fognak legjobban jajgatni, ha megfelelő piac hiányában rohamosan száll alá a termények értéke. Persze, akkor majd az az átkos merkantilista rendszer lesz az oka minden bajnak!...

Valamit tenni kell a német agráriusok

végzetes terve ellen. Tenni, még mielőtt késő volna.

Ha ők lehetetlen vámmal sújtják a mi gazdasági terményeinket, mi meg nem eresztjük be az ő gépeiket, posztójukat s a többi ipari készítményeiket, melyekért évente sok millió forintot adunk Németországnak.

Ime, fejünkre kezd nőni egy nagy, égető kérdés s mi még a fejünket se mozdítjuk. Bezzeg, ha Németország ipara és kereskedelme ellen tervezne valamely külföldi állam ilyen merényletet, azóta már fölforgatták volna az országukat a német sógorok.

A választás.

A mai napot teljesen a politika foglalja le, mert délelőtt is, délután is lesz alkalmunk programbeszédet hallani.

Délelőtt 10 órakor Kovács Gyula a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jelöltje tartja meg programbeszédét, a Bika előtti piac-téren, amely előreláthatólag rendkívül népes lesz. A programbeszéd meghallgatására a párt nagy tömegben fog felvonulni. A felvonulás befejeztével a pártelnök mond rövid beszédet, mely után egy küldöttség fogja felkeresni a jelöltet, felkérve őt a programbeszéd megtartására.

Délután 1 órakor a Kovács-párt jelöltjével együtt Szovátra megyen által, a hol Kovács Gyula a délután folyamán tartja meg programbeszédét. — A szováti utat nagy kísérettel teszi meg Kovács Gyula, úgy hogy megint egy inpozáns menet meg szemlélésére lehet kilátásunk.

T A R C Z A

Levélsuttogás.

A szeptemberi alkonyat méla csendjében egy régi könyv alad kezembe. Első lapjai közt van néhány platán-levél, nekem feltve őrzött kincseim. Egy kis utcában, egy kicsiny házban arasznyi udvaron állt a két vén fa. Abban a kis utcában laktam én soká, soká. És egy napon el kellett költözniöm a kis utcából, mert úgy jött a város urainak a gondolat, hogy nagy széles utcát, utat csinálnak a helyére. És eltűnt a kis utca a piczi földszintes házakkal, lebontották mind, a platánokat kivágták, elfűzelték.

Akkorában magam sem tudtam, miért faj nekem egy a bucsuzás a kis utcától. Nagyon szomorú volt a költözködés napja. Úgy elszorult a szívem. Künn az udvaron sokáig álltam avén platánok alatt s buszról letéptem a busan bólogató ágakról néhány levelet. A mikor pedig utoljára léptem ki a kapu, háttem huzódott el a kis utca, de már nem a régi. Mindenki huzozkodott, a csöndet fölverte az idegen munkások durva kiabálása. Olyan bus látvány volt ez, mintha az a sok ismerős jó ember, a kinek el kell innen menni, mind hontalanná, ott hontalanná lenn e. És végig mentem utoljára a kis utcán. A sarokon megálltam, vissza néztem, úgy éreztem, hogy ott

hagyok valamit a roskadozó kis házban, a halálra nélt platánok alatt, ott hagyok, ott hagyom valamit, a mi az enyém volt, de nem lesz az többé soha. Nem tudtam akkor mi az, most érzem, elmondja az az egynehány elszáradt, megörzött platánlevél. Mért hogy mindig olyan sokat tudnak nekem beszélni ezek a levelek, olyan szomorú dolgokat. Miközben rájuk tapad a szőnyeg, azt képzelem, ők is éreznek. Mintha kérdenék! Miért társalogsz most velünk, száraz csupasz levelekkel, miért mesélünk most mi neked, hiszen valaha a csillagok, a hold, suttogó lombok mondtak neked mesét, edeset, ábrándosat, mámorba ringatót? Miért, hogy ma nem tudsz velük beszélni, nemde hidegen tekintenek le rád magányos éjszakákon. Nem keresel már nyíló virágot, talán nem is találsz. De róluok hervadt levelekről jut eszedbe a virágnylás kora. Hol vannak nyíló virágaid? A levelek suttognak, mesélnek, erre, arra vezetnek emlékeim temetőjében. A lelkem visszazárl a kis utcába, szeretnék vissza menni, hogy megkeressem azt, a mit ott hagyom, de a kis utca eltűnt, nem lehet ott már semmit se keresni. Pedig most úgy hiányzik az, a mit ott hagyom. És tovább mesélnek a levelek esendesén. Egyre jobban, egyre világosabban értem miről szólnak.

A Torda Péter történetet mesélik. Torda Péter orvosnövendék volt, ott lakott a kis utcában, a mig csak tanulnia kellett, az egyetemen jó barátok vol-

tunk, bizalmasak, elválhatatlanok — legalább, akkor úgy hittük mind a ketten. És ime, hogy elváltunk, hogy elszakadtunk... Torda Péternek volt egy drága kincse, egy piczi bájos szőke kis leány. El-el járt hozzá, nem ritkán, minden héten hatszor, hetedszer nem jöhetett, mert vasárnap már korán reggel várta Péter, meg olykor én is, aztán mentünk ki a szabadba. Péter nagyon boldog volt, nagyon szerettük, sokszor ült ő ott a platánok alatt, csendesen, velem együtt és szállt a vágyunk, gondolatunk, ábrándunk messzi messzi előre. Ime az én gondolataim most visszazárlnak.

Torda Péter boldogságát egyik napon megzavarta valami. A falujából az öreg edes apja irt egy levelet, hogy tudja az egész dolgot és nem helyeseli. Attól fél, hogy Péter majd bolondot csinál, pedig azt nem szabad. Körorvos volt a Péter apja. Öreg ember. Azt mondta neki, hogy ha majd meg lesz a diploma, akkor ő gondoskodik a kinevezéséről, foglalja el az ő helyét az orvosi állásban tüstént, öreg napjaira pihenni aka. Raér még az ő fia asszonygyal bibelődni. Hiába volt minden. Péter nem tehetett másképp. De nem akarta a leány boldogságát megrövidíteni, hát csak az utolsó előtti napon, hogy haza kellett utaznia, akkor szólt. A kicsi szőke leány csókos ajkán elhalt a kacaj. Nagy okos szemével csak nézett, nézett, azután kicsordultak a könnyei. Csöndesen zokogott. Másnap találkoztunk utoljára. A szo-

Mához egy hétre B. Ujvároson tart Kovács Gyula programbeszédét, a hova szintén nagy kísérettel rándul által. B. Ujvároson Kovács Gyula délután fog beszélni.

Polónyi Géza tegnap este városunkba érkezett és programbeszédét ma délután tartja meg. Polónyi mához egy hétre B. Ujvároson meg, a hol szintén programbeszédét tart. A Polónyi part szováti utjára vonatkozólag értesülésünk nincsen. Annai azonban kétségtelen, hogy a helyen mind a két jelölt befjezi a választókerületbeni körútját.

És ezzel vége is lesz az előleges választási mozgalmaknak, úgy, hogy a választóknak még idejük is marad a beszédek megírására és mérlegelésére.

Egyébiránt jelezhetjük, hogy a küzdelem a két párt között nagyon erős lesz, mert mind a két párt igen agilis és jól szervezett.

Az eredményt nézetünk szerint sejtani is alig lehet, mert nálunk a politikai vélemények egy-egy alkalommal így még megoszolva nem voltak.

A pártok magatartásából következtetni szintén egyáltalában nem lehet, mert mind a két párt biztosra veszi a győzelmet.

Az azonban egészen bizonyos, hogy a választás nagyon hosszú lesz, s esteli 9-10 óra előtt alig lehet vége. Mi azt hisszük, hogy a kérdést a kerület központja Szoboszló dönti el, mert a melyik jelölt innen szímbavehető

baban már ott állt, összecsomagolva a Peter holnapi. Künn a kapu előtt vart a kocsit. A bucsuzásuk egyszerű volt. Nem beszéltek sokat, de tap a szívük. A leány körültekintett a kis szobában, hol anyai belidog perczet elt al, s a melybe nem fog belepni többé soha. Peter csak állt esőndösen, szomorúan. Azután megcsókolták egymást. A leány vette napernyőjét, Peter a csomagját, úgy indultak kifelé a vasúthoz. Az ajtóban megálltak visszaneztek. S ha nem látta anyai fájdalom tekintetben. Künn az utcán süört a nap július forró aranyos nappal, hol van meg az ősz! S ime e két fiatal teremtes szíveben a novemberi hideg fagyos ködök sötete költözött. Fajdalmosan esokolták meg egymást utójára Peter felugrott gyorsan a kocsiba, a leány pedig sarkon fordult és színtelen menekülve suhint keresztül a tömegben el, el. Én pedig, a mint a vonat lassu dűbörgesse, elindult vigasztalni kezdem Petert. De ő lemondó hangon szolt:

— Hadd abba, jobb így talán. De lassú ennek a pillanatnak a búsataert nem fog karafotni engem soha semmi. Erzem, hogy mindennél többet ért vesztettem e pillanatban. Elmegyek abba a faluba, ne hidd, hogy az valami poetikus hely. Ma kaptam meg a diplomám, már el kell temetkeznem. Mert a kit oda kineveznek, az ott marad. Embert még ünneppnapon is ritkán látni ott. A mit én most siratok, amit én most elvesztettem, em ez a szép város, nem ez a szép, bájos leány, hanem valami más, a mi nek vége a mai nappal, a mit otthagytam a kis utcában a — fiatalságom.

A száraz levelekef nézve ismettem a rég elhangzott szavakat... ott hagytam a kis utcában a a talságom.

lőbbséget kap, annak a megválasztása egészen bizonyos, feltéve azt, hogy beválik az a kombináció, hogy a vidék egyenlően van megoszolva.

De kétségtelen az is, hogy a szoboszlói választást az egész ország élénk figyelemmel kíséri, mert a folyton folyó hírlapi polémiák felhívták arra az egész ország figyelmét.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Ha valaki majd a télen azt kérdezné mi fölünk, szoboszlói szőlősgazdától, hogy: no hát jobb e az új szőlők termése, mint a régi volt? hát mi egyszerűen azt felelnénk, hogy bizony csak olyan savanyu, csak olyan selejtes ez, mint a régi.

Nekünk a Furmint, a Kövidinka meg az Olaszrizling épen olyan savanyu, épen olyan selejtes bort ad, mint a régi Kőbéli.

S valyon miért?

Egyszerűen azért, mert nálunk senki sem szüretelt érett szőlőt, nálunk a termést mindenki félérésében szedte le.

Igen nagy ugyan azoknak a gazdáknak a száma, akik szerettek volna érett szőlőt szüretelni, de nem tehették, mert a gazdák nagy töbsége beszüretelt félreért korában, akik tehát hátramaradtak, azok nem akarván termésüket közprédává hagyni — szintén beszüretelték.

A hihetlenséggel határos az, hogy nálunk az idén a szüretet augusztus hó közepén kezdték meg s maig már nagy részben be is fejeztették, dacára annak, hogy a szőlők csak most kezdenének érni.

Még a régi, hamarabb érő fajokkal se tettük ezt, s csudálatos, hogy most a későbben érő fajokat hamarabb szüreteljük.

De kénytelenek vagyunk vele ha azt nem akarjuk, hogy a terméstől elessünk.

Azonban tény, hogy ez jövőre nem lehet így. A szüretet kezdetét legalább is meg kell határozni, mert a mai rendszertelenség mellett nálunk ihatatlan bort, termenek a kitünő minőségű szőlők.

Vegye tehát a közönség gondolóra a dolgot, és igyekezzék a termést jövőre megbecsülni oly formán, hogy idejében, akkor szüreteljen, amikor már a szőlő teljesen meg van érve.

A kertek pedig gondoskodjanak megfelelő örzetről, hogy a gada félében ne legyen kénytelen beszüretelni.

A minap egy gazda megnézte a szőlőjét az egyik kertben. Találkozott e közben a esőszszel is, aki nem bírta eléggé figyelmébe ajánlani az illető gazdának, hogy csak szüreteljen minél előbb, mert majd ellopják a termést.

Ha már a esősz is így biztatja a gazdákat, ugyan hol lehetnek azok megnyugvást. Ez jellemző a mi állapotainkra nézve.

Egy szőlőbirtokos.

H I R E K.

—/Legujabb. Eötvös Károly az este a gyorsvonattal városunkba érkezett, s ma délelőtt Kovács Gyula érdekében beszédet tart.

— A választás előkészítése. Dr. Czeglédy Miklós választási elnök folyó hó 24-én városunkba érkezik, hogy itt a pártok vezetőségeivel érintkezésbe

lepvé határozzon a pártok elhelyezésére s más, a választási előkészítő intézkedésekre vonatkozólag. A választási elnök erre a napra értekezletre hívta össze a pártok vezetőférfiit.

Kossovich László kir. albiró, szabadság idejét eltöltvén, hivatalos állását a héten újra elfoglalta.

— Kossovich László kir. albirót Kisvárdára kir. járásbírónak kineveztek.

— Polónyi Géza képviselő jelölt tegnap este városunkba érkezett.

— Nagy Gábor kir. adótiszt, a mult héten hasonló minőségben Temes-Rékásra helyeztetett által. Az áthelyezett adótiszt már el is foglalta új állását.

— Körner Geza r.-alkapitány a 35 napi fegyvergyakorlatról hazatérkezve, hivatala vezetését újból átvette.

— Választási mozgalom. A közelgő választás uralja a helyzetet mindenütt. Erről beszélnek a kaszinóban, az utcán, a kapuk előtt, szóval mindenütt. Kovács Gyula, a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jelöltje, ma egy hete tartotta meg programbeszédét Miképcsen, ahol a polgárság nagy lelkesedéssel fogadta. Kovács Gyula ma délelőtt 10 órakor itt Szoboszlón, a Bika előtti piac téren; ma délután 4 órakor pedig Szováton tart programbeszédét, a hova nagy kísérettel megyen által B-Ujvároson mához egy hétre megyen át a Kossuth-párt, ahol Kovács Gyula ugyanakkor délután tartja meg programbeszédét. Polónyi Géza itt Szoboszlón ma délután beszél, B-Ujvároson pedig mához egy hétre délelőtt. És ezzel végök lesz a programbeszédeknek, s következik a választás, amely — amint már megírtuk — Október hó 2-ik napján szerdán ejtették meg az egész vármegyében, s így nálunk Szoboszlón is. Mondani is felesleges, hogy a pártok mindent meglesznek a siker biztosítása érdekében, s így a szoboszlói választókerületben igen érdekes választásra van kilátás, mert mind a két párt nagyon erős.

— Nevtelen adakozó. Egy magát a nyilvánosság előtt megnevezni nem akaró helybeli lakos, a héten 10 koronát adományozott a vasututezai olvasókör javára. Fogadja e helyen is az elnökség szíves köszönetét.

— A helybeli ipartestület által szept. 15-én rendezett szüreti multság, úgy anyagilag, mint erkölcsileg fenyesen sikerült. A testület és az olvasókör javára 75 kor, tisztajövedelem folyt be. A mulatságon a közönség igen jól és fesztelenül mulatott.

— Az iparostanoncziskolai bizottság pénteken délután gyűlést tartott, amelyen a tanév megkezdése szempontjából szükséges intézkedéseket tette meg, s az igazgató szokásos évi jelentését vette tudomásul.

— Szép nemes gyümölcsfak, minden fajban, jutányos áron lesznek kaphatók a jövő hónapban Fehér Gábor urnál. A gyümölcsfak a Petrovai György jöhrü gyümölcsfa iskolájából valók, amelynek az az előnye, hogy a talaja épen olyan, mint a miénk.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— 26 liter bor egy tőkeről. Káldy Imre h. anyakönyvezetőnek a kertjében van egy régi fajta lugas rendszerben kezelt szőlőtőke, amely az udvar egyik melléképületének a hátulját teljesen befutja. Ez a tőke teljes erejében van még ma is, mit sem ad a filokxerára. Az idén is rakva volt terméssel amelyet a héten szedtek re réla. A terméssel rakott tőke gyönyörű látványt nyújtott, a számtalan, sorba

Bevásárlási utazásomból vissza térve

észi újdonságokban u. m. **Cosmanosi mosó Barketek és flanelek**. Plüsch, Berlini posztó, és selyem kendők, téli alsó ingek nadragok, Harisnyák és keztyük. **Czipők kalapok, nyakkendők**, Ruha díszek, nőt övök és mindennemű rövidárúk. **Menyasszonyi kelengyék, női é gyermek kabátok.**

Férfi és gyermek kész ruhák legjutányosabb árban.

Tisztelettel

Ezry Adolf

lecsüngő érett fűrtökkel. Hogy mekkora volt a termés rajta, arról fogalmat szerezhethet mindenki, ha megmondjuk azt, hogy ez a töke maga 26 liter bort adott. Az e fajta szőlőtökkel aztán igazán érdemes bajlódni és foglalkozni.

— **Többszörös családi ünnepély.** Bekő Bela városi végrehajto f. hó 24-én ünnepli meg 70-ik születésnapját. Érdekes a dologban az, hogy ez az évforduló éppen összeesik az öreg ur tűzoltói működésének hivataloskodásának, és hazasságának 30-ik évfordulójával. Sok jót kívánunk mi is a többszörös családi ünnepély alkalmából.

— **Olvasóink figyelmébe!** Akik egy minden állással összeférő tisztas mellékjövedelemre szert tenni akarnak, azoknak melegen ajánljuk, küldjék be ezimeket hasznos munka jellegével az általános tudósító hirdetési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet-körut 54/a mely azokat rendeltetési helyükre továbbítja. A mellékjövedelemet, amelyről szó van, minden nagyobb fáradság nélkül szerezhethet meg mindazok, akik ismerőseik és barataik körében, esetleg tagabb körben s egy pártolásra méltó ügyért tevékenységet kifejtteni hajlandók.

— **Gyönyörű őszi idő járt a héten,** amely különösen a szőlőnek kedvezett. Be is szüreteltek sokan, úgy, hogy a szőlőskertekben most már alig-alig akad egy néhány leszedetlen darab szőlő. Ez meglehetősen egy kissé a felügyeletet, de azért, ha a hegyőrök talpon lesznek, nyugodtan lehetnek azok a gazdák, akik még nem szüreteltek. A Bánomban a felügyelet ellen nem lehet panasz, de a többi kertekben sok a kár és a kihágás.

— **Lopások a szőlőskertekben.** A szőlőskertekben a Bánom kert kivételével valóságosan tarthatatlan állapotok vannak, mert a lopások egymást érik. A Bánom kertben is fordultak elő kisebb kihágások, de ezek számba sem jönnek a többi kertekben elharapózott garázdaságokhoz képest. Ennek az az oka, mert a Bánom kert elnöksége idejekorán gondoskodott arról, hogy a kert kellő őrizet alatt legyen, a többi kertek azonban könnyen vették a dolgot, s nem állították be kellő számú segédcsőszet. Történt olyan eset, hogy a Vénkertben és a Csepüsben valóságosan beszüretelték egyeseknek a szőlőjét, úgy, hogy a gazdának maradt is, nem is. Az is megesett, hogy egy és ugyanazon darab szőlőt kétszer, háromszor

is meglopták. Amint halljuk, a rendőrség nyomában van a szőlőtolvajoknak, s a nyomozás egész erélyvel folyik. Bizony nagyon szomorú állapotok ezek s igen helyes volna, ha a kertfelőljároságok okulnának és jövőre jobban gondoskodnának a kertek őrizetéről.

— **Mélység az utcán.** A Grün Sámuel tulajdonát képező Kossuth-utcai u. a, Ulrich-féle ház ezélt két esztendővel leéget. Azóta a kormos falai ott meredeznek, méltó díszere a nagy forgalmu utcának. De ez még nem elég, hanem a ház alatt volt egy mély pince, amely felől az épületet lebontották, s most a pince gödre minden körül nélkül ott atitozik az utca szélén, várva, hogy mikor botlik bele valamelyik éjeli járó-kelő. Óva intjük a közönséget, hogy ezt az utcát éjjel kerülje el, mert ha abba a gödörbe bele talál bukni valaki, ép kéz-lábbal nem kerül ki belőle. Csudájuk, hogy a hatóság még nem intézkedett, hogy az a nyaktörő mélység körül kerítették. Ha már ott kell állnia, legalább keritesek körül.

— **A város szüretje.** Kevés hja volt, hogy a város major kerti szőlőjét a héten csütörtökön be nem szüretelték. A szüretet azonban nem a hatóság akarta rendezni, hanem egy csapat sátoroszigány, amely szemet vetett a szépen megrakott tökékre. A majorbeli felügyelő ugyanis csütörtökön azt vette észre, hogy többen járnak a termőtelep sorai között. Odament, s nagy meglepetéssel látta, hogy nem kevesebb mint nyolcz sátoroszigány gubbaszkodik a sorok között. A felügyelő sem volt rest, összekavarította a díszes tartságot és bekísérte a városházához. Külömben azt is beszélték a héten, hogy a gypmesteri lak egyik másik lakója is belátogat olykor olykor a Bánomkertbe is, meg a majorba is. Ajánljuk ezeket a hatóság figyelmébe.

— **Ez is statisztika.** Egy megfigyelő írja, hogy néhány év előtt Franciaország egyik vidékén nem kevesebb mint 1500. madárfészket raboltak ki, ami körül-belül 6000. drb. állt meg. Ha meg gondoljuk, hogy annyi madár mindegy 6. millió rovar pusztított volna el, nem lesz feltűnő az az adat sem, mely szerint ha egy madár egy nvaron 200-000. drb. rovarot pusztít, úgy ez naponta 3200. gabonaszem és 1151 szőlőszem megmentését jelenti s nem esoda ha pld. Franciaország egy kerületében hozzávetőleges számítás szerint a madarpusztítást mintegy 100.000 hektoliter bor bánja.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos
Fehér Gábor

Nemes gyümölcsfák

minden fajban, jutányos áron lesznek kaphatók az ősön, itt helyben

FEHÉR GÁBOR urnál

Kapható lesz a legnemesebb fajokban: körte alma, szilva, baracz, meggy, cseresznye, birs-alma stb

Az oltványok Petrovay György ur gyümölcsfa iskolájából valók.

A kiválasztást minden vevő személyesen eszközölheti.

Mellék jövedelem.

Intelligens urak, foglalkozásukra való tekintet nélkül, minden állással összeférő mellékjövedelemre tehetnek szert.

Nem kell hozzá sem szakismeret, sem nagy fáradság.

Barátaik, ismerőseik körében kell csak tevékenységet kifejtetniök e minden kétségen felül tiszteletreméltó mellékjövedelemi forrásnak minél nagyobb mértékben való kiaknázása végett.

Teljes felvilágosítás azonnal adatik.

Akik erre vállalkozni hajlandók, küldjék pontos címmel ellátott ajánlataikat, (melyek rögtön továbbíttatnak) »Mellékjövedelem« jelige alatt az

»ÁLTALANOS TUDÓSÍTÓ« hirdetési osztályhoz,

Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

Feltűnő olcsó árban.

Malicher féle unikum-Drill sorvetőgépek és mindenféle gazdasági eszközök

használt vetőgépek

minden nagyságban 13—15—17 sorosok előnyös fizetési feltételek mellett Klein Jakab Gégraktárában Debreczen piacz utca 26 sz a nagy trafik udvarán.

Legrövidebb idő alatt szállit

Sürgönczim: Zászlógyár Ráczeve.

Erzsébet zászlógyár Ráczevén. 150 czm. hosszu 95 széles 1.60 frt. v. 3 kor. 20 fill. 2 méter » 95 » 1.80 » » 3 » 60 »

Választási zászlók és jelvények a legjutányosabb árért. Disz és kortes zászlók 3 frttól feljebb.

A szövetek szintartóságáért felelőséget vállalok, költségvetés és árjegyzék ingyen.

A m. kir. államvasutakgép-  gyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körut 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„M I L L E N N I U M“

legújabb szerkezetű

fűkaszáló, marokrakó- és kéveköttő aratógépeit,

Továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 inerejű gőzcsépl-készleteit, Sack rendszerű, aczelöntésű ekefivel ellátottekeit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Képviselő: Márkus J. Debreczen.

